



## ATAS

Folha 

37
----

  
Nº do livro 

2
---

### ATA Nº 26

Aos três dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, pelas nove horas, reuniu ordinariamente o executivo da freguesia de Selho S. Cristóvão, na sede de freguesia, sita na rua de S. João, n.º 787, da referida freguesia, concelho de Guimarães, contando com a presença de todo o executivo, nomeadamente a Presidente Marta Filipa da Silva Gonçalves, a Secretária Cristiana Maria Ribeiro Abreu e a Tesoureira Hélia Sofia Machado Fernandes, sendo aberta a reunião com a seguinte ordem de trabalhos:

**Ponto 1** - Leitura da ata anterior;

**Ponto 2** - Resumo da reunião na USF de Pevidém - Eduarda Costa;

**Ponto 3** - Pedido de reunião urgente - Rui Machado, Presidente da Direção do Pevidém Sport Clube;

**Ponto 4** - Informação sobre Campanha de Vacinação Antirrábica e Identificação Eletrónica 2023 - Centro de Recolha Oficial de Guimarães;

**Ponto 5** - Pedido de colaboração para publicação de panfleto no Facebook da Junta - Daniela Gonçalves;

**Ponto 6** - Informação sobre abertura da fase de candidatura ao galardão Brigada Mais Verde 2022/2023;

**Ponto 7** - Pedido de apoio ao 28.º Encontro nacional de Pessoas Com Deficiência;

**Ponto 8** - Notificação sobre o apoio relativamente às despesas com o Covid 19 - CCDR Norte;

**Ponto 9** - Pedido de audiência - Presidente da direção do Pevidém SC;

**Ponto 10** - Publicação de atos no Diário da República (contratação pública) - INCM;

**Ponto 11** - Pedido de contrato de ligação eventual (Festa de S. Bento de Cardido) - SU Eletricidade;

**Ponto 12** - Informação sobre inscrição no Projeto Vida Feliz 2023/2024 - Tempo Livre;

**Ponto 13** - Informação do Laboratório da Paisagem sobre convite às brigadas Verdes, para marcar presença na Marcha Gualteriana 2023;

**Ponto 14** - Análise de fontanários públicos;

**Ponto 15** - **Editais:**

- Interrupção de Trânsito no âmbito da Festa de S. João 2023;

- Substituição de Redes de Abastecimento de água e redes de saneamento de águas residuais. Proibição de trânsito na Rua da Muda até 12-10-2023.

**Ponto 16** - **Ofícios:**

- Ofício N.º 2035 - Substituição de vidro do abrigo de passageiros, na Rua de Nevogilde;

**Ponto 17** - **Consulta Preliminar:**

- Serviço de Pichelaria para colocação de Torneiras Temporizadas e de Secadores Inox mão automático, na escola EB1 de Selho S. Cristóvão;



## ATAS

Folha 

38
----

  
Nº do livro 

2
---

- Transporte de crianças para o 24.º Mergulho;
- Transporte para o 6.º Passeio da Família;
- Medalha de benemérito.

### **Ponto 18 - Contratação Pública - Ajuste Direto:**

- Requalificação do Cemitério, pavimentação de acesso aos lotes 7, 8 e 9.

### **Ponto 19 - Adjudicações:**

- Requalificação do Cemitério, no valor de 15.785,00€ + IVA, à empresa Guardizeltrans;
- Medalha de benemérito, no valor de 38,21€ + IVA, à empresa Centro de Gravação;
- Serviço de Pichelaria para colocação de torneiras temporizadas e de secadores, inox, de mão automático, na escola EB1 de Selho S. Cristóvão, no valor de 1.202,80€ + IVA, à empresa António Marques - Pichelaria Unipessoal, Lda.;
- Transporte de crianças para o 24.º Mergulho, no valor de 1.800€, à empresa Vale do Ave.

### **Ponto 20 - Comunicações com a Vimágua:**

- Solicitação de intervenção, para isolamento sonoro em tampa de saneamento na Travessa de S. João;
- Anomalia em contador na Rua de S. João, N.º 388;
- Intervenção em tampa de saneamento na Rua da Igreja, N.º 466;
- Pedido de desinfestação para a Rua de S. João e Rua do Bairro.

### **Ponto 21 - Comunicações com o Município:**

- Festa de S. Bento de Cardido 2023;
- Solicitação de maloque (contentor de resíduos domésticos) para a Rua das Senhoras do Monte;
- Solicitação de ilha ecológica e de maloque para o Parque de Lazer do Selho;
- Pedido de desinfestação para a Rua de S. João e Rua do Bairro.

### **Ponto 22 - Convites:**

- Inauguração da parte nova cemitério Selho J. Jorge | 24 junho - Joaquim Teixeira Araújo;
- Sessão Pública de apresentação do Projeto "Reciclagem de Cápsulas de Cafés" | 20 junho, às 11h00, no Jardim do Centro Cultural Vila Flor;
- Seminário "Abordagens Diferenciadas para a Inclusão social" | 16 junho, 14h30, Auditório da Fraterna;
- SPACHE Multiplier Event - desporto e cultura | 21 junho, 09h30/12h00, Multiusos de Guimarães - Tempo Livre;
- Workshop online "Desenvolvimento de diferentes cenários socioeconómicos futuros possíveis para o caso de estudo da cidade de Guimarães" | 29 e 30 junho, 10h e 13 - Município de Guimarães;
- Sessão de trabalho sobre o tema Proteção Civil | 29 junho, entre as 17h30 e as 19h00, no Salão Nobre da Câmara



## ATAS

Folha 

39
----

  
Nº do livro 

2
---

Municipal de Guimarães – Município de Guimarães;

- 28.º Aniversário de elevação de Ponte a Vila e condecorações da freguesia de Ponte | 21 junho, 21h00, Edifício Sede da Junta de Freguesia – Freguesia de Ponte;
- Gala Desporto Guimarães | 1 julho, 21h00, Multiusos de Guimarães – Município de Guimarães;
- Passeio de Bicicleta “Dia 1 de Portugal” | 24 junho – Associação de Ciclismo do Minho;
- Encontro final da Iniciativa Nacional das Cidades Circulares – InC2 | 28 e 29 junho – Direção Geral do Território;
- Apresentação do Projeto “Trilogia Inclusiva” | 7 julho, 21h30, Auditório da Fraterna – Cercigui;
- Apresentação de “O outro lado da Escola” | 29 junho, 14h, escola EB1 de Selho S. Cristóvão – Agrupamento de escolas de Pevidém;
- Lançamento da guia de Voluntariado de Emergência Socia | 28 junho, 14h30 na Sala S1 do Palácio Vila Flor;
- Festival Internacional de Folclore 2023 | 22 julho.

**Ponto 23** - Registo de cidadão benemérito, Senhor Miguel da Cunha Fernandes;

**Ponto 24** - Relatório e contas;

**Ponto 25** - Outros assuntos.

**Ponto Um** - Leitura da ata anterior.

**Ponto Dois** - Na reunião de conselho de utentes, realizada no passado dia 25 do mês findo, na qual a junta de freguesia esteve representada pela enfermeira Eduarda Costa, foi transmitido que o corpo clínico não tem condições para continuar a melhorar os serviços, uma vez que o edifício apresenta necessidade de intervenção mas infelizmente o seu encargo está no ACES Norte, o que não permite a intervenção das autarquias. Pedem que as juntas intercedem junto do município para que se consiga esta transição a fim de avançar com a tão esperada requalificação do edifício, no qual está incluído a instalação de um elevador para as pessoas de mobilidade reduzida conseguirem aceder ao piso das consultas. Iremos transmitir esta preocupação ao município.

**Ponto Três** - O senhor Rui Machado, Presidente da Direção do Pevidém Sport, solicita uma reunião urgente, para verificar a possibilidade de ocupação de uma carga horária no campo de jogos. Foi transmitido ao senhor Rui Machado que a referida gestão neste momento não está na junta da freguesia mas sim no GDS Cristóvão, contudo temos disponibilidade para reunir caso seja do seu interesse, o mesmo referiu que seria pertinente uma reunião municipal.

**Ponto Quatro** - Foi remetido aos nossos serviços o Edital da CVARIE (Campanha de Vacinação Antirrábica e Identificação Eletrónica) 2023, para divulgação e afixação, na qual indica que a nossa freguesia a vacinação canina, no dia 21 de julho pelas 10h50 e às 11h50 no largo da igreja, conforme anexo.

**Ponto Cinco** - A Psicóloga Daniela Gonçalves enviou um pedido dedivulgação dos seus serviços de psicologia, uma vez que o seu gabinete se localizana área geográfica da nossa freguesia. Informa ainda que tem uma tabela de preços que se ajusta a agregados familiares carenciados. Entendeu este executivo permitir a divulgação nos locais existentes para o efeito, publicação que se encontra em anexo.

**Ponto Seis** - O laboratório da paisagem informa que a nossa Brigada Verde deve enviar o formulário de candidatura ao Galardão Verde preenchido com atividades ocorridas no período de 31 de julho de 2022 a 31 de julho de 2023. O preenchimento deste formulário é obrigatório e caso seja necessário a engenheira Susana Falcão, fará todos os esclarecimentos necessários, conforme anexo. Entraremos em contacto com o Chefe Paulo Lemos Presidente da Brigada Verde da nossa freguesia.

**Ponto Sete** - A Confederação nacional de organizações de pessoas com deficiência solicitou apoio de um donativo para a

## ATAS

Folha   
Nº do livro

realização do 28.º Encontro Nacional, no valor de €200,00, conforme ofício em anexo. Após análise entendeu este executivo declinar o pedido uma vez que já apoiamos as entidades e associações próximas.

**Ponto Oito** - A comissão de coordenação e desenvolvimento regional do norte, I.P., enviou o parecer favorável relativamente à candidatura ao programa Apoiar Freguesias. A nossa freguesia foi contemplada com o valor de €1639,71 (mil seiscentos e trinta e nove euros e setenta e um cêntimos) conforme documento em anexo. Após análise entendeu este executivo que o valor corresponde ao valor despendido para o efeito.

**Ponto Nove** - O senhor Rui Machado, Presidente da Direção do Pevidém Sport Clube, enviou para nosso conhecimento um pedido de audiência ao senhor Presidente Dr. Domingos Bragança, para discussão de assuntos relacionados com o campo de jogos do Parque do Selho. Informámos que estamos disponíveis para a referida reunião.

**Ponto Dez** - Ocorreu a publicação de atos no Diário da República (contratação pública) - INCM, para abertura de procedimento concursal para preenchimento de um posto de trabalho da carreira e categoria de assistente técnico, conforme anexo.

**Ponto Onze** - Celebramos os contratos de Ligação Eventual com a SU Eletricidade, necessário para a realização da Festa de S. Bentinho de Cardido. Ligação a ocorrer na rua de Cardido, conforme contrato em anexo.

**Ponto Doze** - O professor Pedro Ferreira da Tempo Livre informa que estão abertas as inscrições para o projeto designado de "Vida Feliz" para o ano de 2023/2024 e que terá início em 18 de setembro, caso pretendamos aderir ao projeto devemos enviar a documentação solicitada, conforme correio eletrónico enviado a 28 de junho. Entendeu este executivo divulgar o projeto e caso haja interessados efetuar a inscrição.

**Ponto Treze** - O Laboratório da paisagem enviou um convite à nossa Brigada Verde para participação nas marchas gualterianas. Este convite será transmitido ao Senhor Paulo Lemos Presidente da Brigada Verde e caso haja interessados em participar comunicaremos o laboratório dessa intenção.

**Ponto Catorze** - Serão colocadas placas informativas em todos os tanques, fontanários e bebedouros da nossa freguesia com a indicação de água não controlada, para salvaguarda da saúde pública de todos os utilizadores destes espaços. Estamos a aguardar a entrega dessas placas, uma vez que foram solicitadas à entidade Vimágua.

**Ponto Quinze** - O município, enviou dois editais, do departamento de mobilidade, sendo que um edital refere a autorização da interrupção de trânsito no próximo dia 23 e 24 de junho, entre as 18h e as 24h respetivamente, devido às festividades de S. João.

O segundo edital refere-se à substituição de redes de abastecimento de água e redes de saneamento de águas residuais, na rua da Muda e autoriza a proibição de trânsito desde o dia 19 de junho até 12 de outubro de 2023. Estes editais serão afixados e divulgados nos locais disponíveis para o efeito.

**Ponto Dezasseis** - No mês findo, foi comunicado ao município o vandalismo de uma das laterais do abrigo dos transportes públicos sito na rua de Nevogilde, rececionamos através do ofício N.º 2035, que foi deferido o pedido e oportunamente efetuaram a reposição, conforme documento em anexo.

**Ponto Dezassete** - Iniciamos o procedimento de diversas consultas preliminares, nomeadamente o serviço de pichelaria para colocação de torneiras temporizadas e de secadores, em inox, mão automático, na escola EB1, assim como o transporte de crianças para o 24.º Mergulho e ainda o transporte para o 6.º Passeio da Família, conforme consultas em anexo.

**Ponto Dezoito** - Foi efetuada a abertura do procedimento de ajuste direto, nos termos do artigo 40.º do código dos contratos públicos (CCP) em vigor, para a empreitada de obra pública, para a requalificação do cemitério, especificamente a pavimentação de acesso aos lotes 7, 8 e 9, conforme procedimento documentado em anexo.

**Ponto Dezanove** - No âmbito das adjudicações teve este executivo a necessidade de adjudicar o seguinte: A requalificação do Cemitério, no valor de 15.785,00€ (dezassete mil setecentos e oitenta e cinco euros) + IVA, à empresa Guardizeltrans; A produção da medalha de benemérito, no valor de 38,21€ + IVA, à empresa Centro de Gravações e Carimbos; O serviço de pichelaria para colocação de torneiras temporizadas e de secadores, inox, de mão automático, na escola EB1 de Selho S. Cristóvão, no valor de 1.202,80€ + IVA, à empresa António Marques - Pichelaria Unipessoal, Lda.;

## ATAS

Folha   
Nº do livro

O transporte de crianças para o 24.º Mergulho, no valor de 1.800€, à empresa Vale do Ave, conforme procedimentos em anexo.

**Ponto Vinte** - Efetuamos diversas comunicações a empresa Vimágua, com algumas anomalias ocorridas na freguesia para sua regularização, conforme ofícios em anexo.

**Ponto Vinte e Um** - Registamos algumas solicitações realizadas ao município, no âmbito de festividades e de salubridade da freguesia. Pedidos eletrónicos conforme anexo.

**Ponto Vinte e Dois** - Foram endereçados diversos convites aos quais participaremos ou estaremos representadas, conforme convites em anexo.

**Ponto Vinte e Três** - Registo de cidadão benemérito ao Senhor Miguel da Cunha Fernandes, cuja carta de benemérito se anexa, cujo teor será lido em assembleia, assinada e entregue aos seus familiares.

**Ponto Vinte e Quatro** - Foram apresentadas, analisadas e aprovado por unanimidade o relatório e contas, que se encontra em anexo.

**Ponto Vinte e Cinco** - Outros assuntos.

Nada mais havendo a tratar, deu-se como encerrada a presente reunião pelas doze horas e trinta minutos e eu, Cristiana Maria Ribeiro Abreu, secretária desta Junta de Freguesia, redigi a presente ata, que depois de lida vai ser assinada por todos os presentes:

A Presidente:

A Secretária:

A Tesoureira